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ОРГАНИЗАЦИОНА СТРУКТУРА 

Грађевинска инспекција по систематизацији и организационој структури припада Служби 

за привреду и инспекцијске послове у Општинској управи општине Гаџин Хан, 

руководилац службе је Милан Ђорђевић.  По претходној систематизацији руководилац 

службе је био начелник Општинске управе, раније Љиљана Петровић, а у последњем 

кварталу 2022. године Александар Ранђеловић. Послове инспекције обавља овлашћено 

лице за комуналну и грађевинску инспекцију од 01. септембра 2022. године,  Дајана 

Аранђеловић Ђурђевић, дипл.инж.грађ.  

Грађевинска инспекција је првостепени орган који решава по захтевима и по службеној 

дужности а другостепени орган који решава по жалбама на решења грађевинских 

инспектора је републичка инспекција.    

 ЦИЉ  

Циљ грађевинске инспекције је постизање ефикасности у решавању проблема уз 

предусретљив приступ, подстицање грађанства на легалну градњу и спровођење поступка 

озакоњења, упознавање заинтересованих са важећим законским прописима у области 

градитељства. Присутно је искрено настојање инспекције да се изгради и ојача поверење 

грађана у локалну самоуправу општине Гаџин Хан. 

 СПРОВОЂЕЊЕ ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА 

1.   Непосредна примена закона и других прописа; 

2.   Спровођење инспекцијског надзора у решавању управних поступака у првом степену; 

3.  Праћење стања и предлагање мера за унапређење стања на терену на територији 

општине Гаџин Хан; 

4. Превентивно деловање инспекције као једног од средстава за остварење циљева 

инспекцијског надзора. 

Број примљених предмета у 2022. години 

Вануправни предмети 1 
 

Управни предмети по захтеву странке 4 
 

Управни предмети по службеној дужности 1 
 

 6 



Поступајући по примљеним предметима донет је следећи број: 

Записника о надзору 2 

Записника о саслушању странке 1 

Решења 3 

Обавештења 1 

Извештаја 2 

Дописа 5 

Закључака 0 

Достава жалби другостепеном органу 0 

Прекршајних пријава 0 

Службених белешки 0 

 

 ПРОПИСИ ПО КОЈИМА ПОСТУПА ГРАЂЕВИНСКА ИНСПЕКЦИЈА  

ЗАКОНИ 

1. Закон о општем управном поступку („Сл. гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18) 

2. Закон о планирању и изградњи („Сл. гласник РС“, бр. 72/09, 81/09, 24/11, 121/12, 132/14, 

145/14, 83/18, 31/19 и 37/19) 

3. Закон о инспекцијском надзору („Сл. гласник РС“, бр. 36/15 и 44/18) 

4. Закон о озакоњењу објеката (,,Сл. гласник РС“, бр. 72/09, 81/09, 24/11, 121/12, 132/14, 

145/14, 83/18, 31/19 и 37/19) 

5. Закон о становању и одржавању зграда (,,Сл. гласник РС“, бр. 104/16) 

 

ОДЛУКЕ И ПРАВИЛНИЦИ 

Правилник о општим правилима за парцелацију, регулацију и изградњу („Сл. гласник РС“, 
бр. 22/15) 

Правилник о поступку доношења и садржини програма уклањања објеката („Сл. гласник 
РС“, бр. 27/15) 

 

Поступање инспекције почиње пријавом странке која се евидентира у записнику о 

саслушању, изласком на терен, сачињавањем записника о надзору и доношењем  

решења. Странка захтев подноси на писарници уз плаћање административне таксе.  

Инспекција је у протеклом периоду најчешће поступала по службеној дужности на основу 

налога Општинске управе.   

Инспекцијски надзор и службене контроле спроводе се расположивим људским 

ресурсима /грађевински инспектор са 50% радног времена/ и материјалним ресурсима 

/возило и делимична опрема/, сагласно методама и техникама како је прописано  у 

законским и подзаконским актима који су темељ за поступање инспекције. Посебна 



пажња се обраћа на праћење објеката који се граде са или без одобрења за градњу, на 

наставак озакоњивања објеката који су у претходном периоду означени као објекти без 

дозволе за градњу, а нарочито на објекте који због неодржавања угрожавају безбедност 

околине, живота и здравља људи.  

Послови грађевинске инспекције у протеклом периоду обављали су се путем теренског 

надзора, сачињавања записника, доношењем решења, изменом решења о рушењу 

донетих у претходном периоду, писањем извештаја по захтеву и доставом информација.  

Пракса протеклог периода наставља се и у 2023, где се осим планираних активности 

повећава и број непланираних активности на терену. Непланирани задаци се односе на 

пријаве грађана, примљену електронску пошту, телефонске пријаве као и непосредна 

запажања инспектора на терену. По селима на територији општине виђени су рушевни 

објекти, потпуно девастирани и ван употребе, за које се не појављује нико заинтересован 

да их обнови или уклони. У оваквим случајевима проблем је често имовинско- правни 

уколико нема наследника или се наследници не знају. Грађевинска инспекција прати 

стање објеката од виталног значаја за која су већ донета решења о санацији, прати 

промене уколико их има, о томе извештава општинске органе, тражи превентивне мере.  

Грађевинска инспекција се према потреби обраћа и другим службама са захтевом за 

интервенцију или за добијање информације. Такве службе су Дирекција за изградњу и 

комуналне делатности општине Гаџин Хан, Основни суд у Нишу, полицијска станица у 

Гаџином Хану, републичка грађевинска инспекција, катастар непокретности.  

Притужби на рад грађевинске инспекције има спорадично, односе се на старије решене 

предмете у оквиру извршења донетих решења. Разлог томе је што се због неизвршења 

води дуготрајан управни поступак а институција принудног извршења се избегава јер није 

заживела.  

Проблематика грађевинске инспекције је у претходном периоду по обиму захтева била  

мање заступљена у општини Гаџин Хан у односу на комуналну инспекцију. 

Овлашћено лице грађевинске инспекције није учествовало ни на једном семинару или 

стручној обуци из области примене Закона о планирању и изградњи и Закона о 

инспекцијском надзору, уколико је таква била организована у циљу стручног 

усавршавања.  

     ГРАЂЕВИНСКА ИНСПЕКЦИЈА 

     Овлашћено лице: 

     Дајана Аранђеловић Ђурђевић, дипл. инж. грађ. 


